

就 业

搭建大学生创业孵化社会实践平台 实现社区治理和志愿服务双推进

本报讯 为有效整合辖区各方优势资源,进一步创新社会组织管理能力,提升社区服务综合水平,3月12日上午,二七区大学路街道举行“大学生创业孵化基地”“大学生社会实践基地”挂牌成立仪式,辖区9个社区书记及社区社会组织负责人、郑州市“小红心”公益社会组织大学生服务中心人员等200余人参加。

“大学生创业孵化基地”和“大学生社会实践基地”两个社区服务项目,由郑州市“小红心”公益社会组织发起,大学路街道依托党群服务中心,为大学生志愿者提供最大化的实践阵地,实现社区治理和志愿服务双推进。服务项目志愿者

队伍来自不同专业背景的在校大学生组成,他们将为社区居民群众提供丰富多彩的专业化、特色化、常态化的社区服务。

据了解,大学路街道目前共有公益慈善、文体活动、便民服务等不同类型的社会组织186个,每个社会组织都是各社区量身定做、精心培育的“民生服务项目”,能够充分发挥项目联动、服务带动作用。其中,街道精心培育的康桥华城社区“雷锋团队”文化建设志愿者组织先后获得河南省“关心下一代工作先进集体”“郑州市社区教育优秀志愿服务团队”等荣誉称号。

记者 朱翔宇
通讯员 邢蓝元 文/图



军营建功业 喜报送家门

喜 报



本报讯 为弘扬拥军优属的光荣传统,营造尊崇军人的良好氛围,3月6日上午,二七区退役军人事务局、区武装部及五里堡街道有关负责人为荣立三等功的辖区现役军人王子涵和家人送去喜报。

来到王子涵家中,慰问组详细询问了其家中基本情况、是否存在困难等,并对王子涵家人多年来的支持表示感谢,“你们为部队、为祖国培养了优秀的军人,很了不起。在家要照顾好身体,这样孩子在部队也能放心,有什么需求可以随时联系我们或者服务站”。

“感谢党和政府对我们军属的关心关爱,对孩子的培养和教

育。孩子交给部队、交给国家我们放心!”王子涵的父亲动情地说,并表示全家人都会支持王子涵的工作,做他的坚强后盾,鼓励他在部队安心服役、建功军营,争取再创佳绩。

立功喜报送上门,既是对军人的荣誉激励,更是对军属的尊崇关爱。二七区退役军人事务局相关负责人表示,接下来,将持续做好新时代“双拥”工作,全面落实拥军优属各项政策,通过立功送喜报及加强优秀现役军人事迹宣传,营造崇军爱国的浓厚氛围,激励更多有志青年到部队实现人生价值,为国防建设事业作出贡献。

记者 朱翔宇 文/图

学 雷 锋

嵩山路街道:情暖夕阳 爱满人间

本报讯 为进一步弘扬尊老、爱老、助老的中华民族传统美德,推进“学雷锋·文明实践我行动”主题活动开展,3月5日上午,二七区嵩山路街道郟都社区联合长江西路小学组织开展“情暖夕阳 爱满人间”关爱老人网格志愿服务活动,以实际行动把温暖送到老人身边。

在程玉莲、程克远、任玉敏等老人家中,小小微网格员们先将自己亲手

制作的工艺品送给老人,随后分工合作打扫卫生。小小微网格员们一边干活,一边与老人们聊天,社区网格长也详细询问老人们身体状况、饮食起居、生活现状等,倾听老人的需求,提醒老人要注重身体健康,注意居家用电、用火安全,有困难及时与分包网格长联系。与老人深入的情感交流进一步拉近了社区和群众的距离。

记者 朱翔宇 通讯员 杜雪梅

铭功路街道:争做文明实践行动者

本报讯 3月5日是第61个学雷锋纪念日,二七区铭功路街道西后街社区依托新时代文明实践站,链接辖区共建单位和学校资源,开展“文明实践我是行动者”学雷锋主题志愿服务活动。郑州市人民公园、郑州中建深铁3号线客运部二七中心站党支部、郑州市第十四中学、二七区铭功路小学携手参与,争做文明实践的行动者。

“学雷锋 强引领”主题宣讲沁人心。宣讲活动在郑州市人民公园“有声书屋”举行。人民公园工作人员张朕琳讲述了身边榜样“杜鸿宇——园林的守护者”的感人事迹,郑州市第十

四中学高二学生张宇讲述了“雷锋故事”,号召大家向雷锋同志学习,用实际行动践行雷锋精神,做新时代的追梦人。

“重实践 树新风”文明实践展风采。宣讲结束后,志愿者们来到户外,在郑州市人民公园及西门沿线开展“守护美好环境 我们在行动”志愿服务活动,对地面垃圾、烟头等垃圾进行清理。同时向过往群众发放《郑州市文明行为促进条例》,普及垃圾分类知识,引导广大群众树立文明理念、养成文明习惯、营造文明风尚,做文明有礼的郑州人。 记者 朱翔宇

暖 心

高效解决农民工烦“薪”事

本报讯 “你们帮我要回了工资,太感谢啦,你们都是我的亲人啊!”日前,郭先生将印有“秉公执法持正义 讨薪维权为民忧”的锦旗送到了二七区劳动保障监察大队,感谢监察员为其讨回近13万元被拖欠工资。

事情还要从春节前说起。1月22日,郭先生来到二七区劳动保障监察大队投诉河南某建筑公司拖欠工资,他讲述自己一家5口自2020年在该建筑公司所承建的项目工地从事内粉抹灰工作,被拖欠工资近13万元。临近春节,郭先生等人联系不到该建筑公司负责人,讨要工资无果,于是来到监察大队寻求帮助。

接到投诉后,监察大队立即派出杨凯、支元飞两名监察员赶赴建筑公司注册地进行现场核查,并多次对欠

薪问题展开调查取证。

经过多方笔录、证据核实,终于查清了河南某建筑公司拖欠郭先生一家5口工资共12.79万元的违法事实。监察大队立即约谈建设方及施工方负责人,向其宣讲劳动保障法律法规,阐明拖欠农民工工资的严重性、违法性及可能承担的法律后果。施工方负责人最终同意支付工资。2月5日,郭先生和家人收到了被拖欠的工资,高高兴兴回家过年。

依法保障农民工合法权益,根治拖欠农民工工资始终是二七区办好民生实事的一项重要内容。据了解,今年以来,二七区共受理办结欠薪案件2758起,追发工资近530万元,劳动者权益得到了有力维护。

记者 朱翔宇

建中街街道:三月春“锋”暖

本报讯 为进一步弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月5日,二七区建中街街道永安社区依托新时代文明实践站,联合郑州树青中医院开展“三月春‘锋’暖”学雷锋志愿服务活动。

争当追“锋”少年。永安社区团支部联合树青医学中等专业学校,组织青年学生团体,开展“红色基因传承,争当新时代好少年”雷锋精神红色讲座,通过观看红色主题宣传视频,学习雷锋精神,引导青少年学生树立奉献、互助的志愿服务理念。

送医入户暖民心。永安社区居民老龄化严重,社区工作人员对照高龄人群台账底册,对独居老人、行动不便老人等群体进行义诊上门服务。每到一户,医护人员都会细心地为老人们测量血

压、血糖以及检测血氧饱和度,详细询问老人身体基本状况及用药情况,并给出健康饮食和合理用药方面的指导与建议。面对老人们提出的糖尿病、高血压、骨质疏松,血氧低等疾病防治问题,医护人员都耐心地进行了解答,并对健康生活方式、科学养生等知识进行科普宣教,叮嘱老人合理用药、科学防治。

清洁家园齐上阵。永安社区工作人员、志愿者、巡查网格员三方合力,身穿红色马甲,手持清理工具,对楼院垃圾及楼道内的“小广告”、杂物、破旧家具、废弃花瓶等进行全面清理,清除卫生死角,消除安全隐患。同时,社区志愿者还进行入户宣传,向社区居民讲解楼道堆物的危害,引导居民自行清理杂物。

记者 朱翔宇 通讯员 李博文